

论机电一体化技术的研究及其应用

项云霞

(东营职业学院,山东 东营 257091)

摘要:机电一体化技术作为当前我国发展最快的技术之一,在机械制造领域已经取得了相当丰硕的成果。在各个大型制造企业的近期发展方向中也已经明确显示电子信息与机械制造混合的机电一体化技术成为当前制造业的主要领跑技术。本研究将整合其近些年在实际应用中的案例,并对资料进行分析,仔细梳理其优势与劣势,以便对其未来的应用领域以及发展方向进行预估。

关键词:机电一体化;技术应用;发展方向

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.33.215

1 机电一体化技术成果分析

1.1 汽车技术更新

当前我国的生产线是机电一体化技术的最强的应用领域,它不仅大量依靠电子信息控制来建构生产线,而且相对来说无论是工作效率还是工作质量都是远远高于人工生产的,这是机电一体化对口经济以来最具影响力的应用。尤其是在汽车制造行业,机电一体化更是带来了汽车制造业的新未来。在汽车设计方面,比如自动挡,新型安全控制系统,电控自动变速器等等都是现在广泛应用于汽车制造的先进的机电一体化技术的已知成果,它有着强大的数据分析和执行能力,高精度的机电控制系统使得机械操作变得简单化,这完全来自于它的技术融合性质。这不仅大大提高了汽车的安全性能,使得汽车的防患措施更加到位,而且还有更多的技术从各个方面减少了汽车对环境的污染,对能源的浪费。

1.2 家用电器的突破

目前我们日常生活中所使用的全自动类产品,比如全自动洗衣机,扫地机器人全自动空气净化器等等,其本质还是由机电一体化技术做支撑的,这在很大程度上为用户带来了便捷。尤其是其中所体现出来的电子技术,使得这样的机器在操作过程中有了更加人性化的可能,它近年来的不断完善,可以说完全符合用户的心理,无论是电子机械外形的变化还是其功能的多样化,发展的都非常可观。这样的产品应用完全贴近于大众生活,让智能电子机器走进生活已经成为了技术发展的一种趋势,目前看来这种趋势已经取得了阶段性的胜利,就当前中国的小康社会的建设情况来看,它无疑走进了千家万户,所以说机电一体化的技术应用的普遍适用性还是相当强悍的。而且对于机电控制系统来说,它的机械性质的操作目的和原理都非常清晰,只要技术足够精准,生产车间的产品质量就有绝对的保障,减少了很多的不必要的不确定因素,提高了车间生产稳定性。

2 机电一体化技术预见未来领域

2.1 智能制造

现阶段我国将大部分的注意力都集中在了机械智能化,除了上文所讲的技术性生产的智能化以外,还有无人驾驶汽车这种完全依赖于技术制造的产品,无人驾驶汽车最初已经出现在了美国的电影里,而现在我们已经可以切实的借助机电一体化的混合技术来满足汽车自主分析路况,自主上路的问题了。这是当前我国正在推广的一项技术,由百度公司为首的研究团队已经苦心经营多年,但仍然并没有非常完善,经过多次测验,尽管电子控制公交车路线和停靠在多年前就已经有相当高的精准度了,但是就近期的公开的实验报告显示,它距离人工的精准度还是有一定的差别,哪怕只是一米左右的距离,但对于计算机来说这样的误差还是相当不理想的。所以可以明确了解,无人驾驶汽车的研发过程中机电一体化技术的继续完善还将持续很长一段时间。人工智能中机电一体化技术应用另外还存在一点点漏洞,纵观所有的机电一体化应用产品,其体型都相当不可观,显得十分笨拙,制造十分浪费资源。尤其是在航天航空,医疗机械制造方面的产品数量是相当多的,但是它们的体型还是相

当庞大的。所以如何在不影响核心技术的使用的前提下将产品微型化也是机电一体化技术的新的突破点,在人口大国中,能够节省土地资源和材料资源是未来的大势所趋,提前进行绿色的研发生产,对于机电一体化技术来说也是为了能够走的更远而重新研究。

2.2 机械工程

机械工程是一个大的概念,而机电一体化技术则是针对机械工程制造过程中的机械产品进行改造。比如建筑类机械,挖掘机,现在市面上仍然没有出现无人挖掘类的机器,这个主要受到房屋的构造影响,人工智能的发展还是不足以支撑此类机械逐步智能化,但这是一个好的想法,一旦实现挖掘机械智能化,那将是全国的建筑行业的一个大的转折点。而目前我们的机电一体化技术只是做到了钻头的自如控制,计算机编程相对于人工操作的机械来说,是有一个提前计算的过程的,无论是在实施精准度上还是效率上,都更加机械化,更加具备优势。所以目前的多项大学生竞赛中对智能的挖掘类的机械的重视就是表明了该项技术的实施可能性。这也是充分体现了机电一体化混合技术的多变性和普适性。各行各业都能够加以运用,是实用的技术。除了建筑类机械,我国的开采技术还是有待提高的,20年过去了,摆脱了人力挖矿的辛苦岁月,我们已经有相当常见的开采矿类的技术和机械,但是仍然不都是完善的。比如钻石类矿业相对来说会无污染,对人体没有危害,所以我们急需的是好的高精度的开采机械,那么计算机融合的机电一体化技术只要调整好精度就可以进行有效的开采,还可以及时规避资源浪费的问题,但是面对煤矿这种具有危险性的矿类,不仅仅是一台具有高精度的机器就可以完全代替人工的,那么就需要不断优化我们现存的机电一体化技术,不断更新机械产品的性能,全面改善尤其是监视开采过程中所遇到的危险以及煤矿的地点,质地等。尽最大可能的去设计发展,减少人工接触危险的机会,也是该项技术在未来要不断创新的些许问题。

3 结束语

机电一体化在我国已经由来许久,其优势明显,性能可人,已经作为一项普通的技术应用于大众的日常生活中,根据它的固有优势,本研究做出了大胆的但是相当合理的猜想,根据其已经在制造业展现出来的特点,具体举例,具体分配,让技术应用更加合理化。相信在未来的不久,我们就会看到机电一体化技术的最新应用成果,机械制造企业和团队一定要坚持创新,不断挖掘,不断改善,让老牌技术有新用法,要有危机意识,尽全力避免技术流失和滥用,在技术创新中取得新的突破。

参考文献

- [1]冷俊,杨国华.机电一体化在工程机械中的应用[J].科技资讯,2009,1(7):111-112.
- [2]刘胜.探讨机电一体化技术在智能制造中的实践分析[J].时代农机,2019,46(06):125-126.